

# 深刻把握伟大事业总体布局的重大部署

## ——五论认真学习领会胡锦涛同志重要讲话精神

人民日报评论员

中国特色社会主义事业，是一项前无古人的伟大事业。在推进这一伟大事业的进程中，我们党不断探索和实践它所包含的各方面目标任务，不断形成和完善中国特色社会主义的总布局。

胡锦涛同志在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话，着眼中国特色社会主义事业总体布局，对推进经济、政治、文化、社会建设和生态文明建设提出一系列新的重大部署。这些重大部署有原则要求，有政策安排，有举措办法，体现了战略设计、宏观谋划与实施步骤、具体措施的统一，为促进经济社会又好又快发展，提供了重要遵循。认真学习领会讲话精神，必须深刻把握推进中国特色社会主义事业的重大部署，紧密结合工作实际贯彻落实。

中国特色社会主义总布局的形成，是我们党对领导社会主义建设历史经验和实

践经验的科学总结。深刻把握推进中国特色社会主义事业的重大部署，必须深入领会这些部署对于建设现代化、实现民族复兴的重要意义。从明确推进经济、政治、文化、社会建设和生态文明建设，再到提出生态文明建设战略任务的认识在不断深化，对中国特色社会主义发展规律的认识在不断提高。在这个总体布局中，深入贯彻落实提出的重大部署，当代中国必定会得到全面发展、全面进步，中国特色社会主义事业必定会展现新的勃勃生机。

中国特色社会主义总布局的构成，是一个相互联系相互促进的有机整体。深刻把握推进中国特色社会主义事业的重大部署，必须全面理解经济、政治、文化、社会建设和生态文明建设的内在联系，从中国特色社会主义这个全局层面来把握每一

方面建设的重大内涵。必须按照深入贯彻落实科学发展观的基本要求，全面推进经济、政治、文化、社会建设和生态文明建设，以促进现代化建设各个环节、各个方面相协调。

推进中国特色社会主义事业，关系国家前途、民族命运和人民幸福。深刻把握推进中国特色社会主义事业的重大部署，关键要在实践中使之得到全面贯彻落实。在经济建设方面，要坚持科学发展为主题，以加快转变经济发展方式为主线，推动工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步发展。在政治建设方面，要坚持把政治体制改革摆在改革发展全局的重要位置，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，发展更加广泛、更加充分、更加健全的社会主义民主。在文化建设方面，要坚持“二为”方向、“双百”方针以及“三贴近”原则，树立高度的文化自觉和文化

自信，推动社会主义精神文明和物质文明全面发展。在社会建设方面，要坚持多谋民生之利，多解民生之忧，解决好人民最关心最直接最现实的利益问题，使改革发展成果更多更公平惠及全体人民。在生态文明建设方面，要坚持把生态文明建设的理念、原则、目标等深刻融入和全面贯穿到我国经济、政治、文化、社会建设的各方面和全过程，着力推进绿色发展、循环发展、低碳发展，为人民创造良好生产生活环境。

实现中华民族伟大复兴是几代人矢志不渝的梦想，中国特色社会主义是实现这一梦想的必由之路。按照中国特色社会主义事业总体布局，全面推进经济、政治、文化、社会建设和生态文明建设，一个富强民主文明和谐的社会主义现代化国家，必将巍然屹立在世界东方。

新华社北京8月5日电

## 我市集中推出5条消暑旅游线路

本报讯(记者 成燕 实习生 张一谦)4日，由市旅游局主办、管城区文化旅游新闻出版局承办的“2012旅游进社区之都市消夏游”活动在紫竹花园社区举行。这是我市首次向市民集中推出5条“都市消夏游”线路。

这5条线路分别是“戏水道游”、“生态健身游”、“避暑纳凉游”、“暑假亲子游”、“夏夜都市游”。其中，“戏水道游”包括奥帕拉水公园、黄河谷·马拉湾、江南春温泉等多个新型水上游乐项目；“生态健身游”涵盖了文博森林公园、黄

河国家湿地公园、滨黄森林公园等免费开放式公园；“避暑纳凉游”则建议市民到新郑具茨山登山避暑，到龙湖镇西泰山村摘水果，品农家饭菜；“暑假亲子游”将方特欢乐世界、中原福塔、芭迪动漫体验馆、二七塔、金鹰鸵鸟园等景点串联起来，满足学生暑期旅游需求；“夏夜都市游”则涵盖了多种夜间全新休闲方式，如到登封观看《禅宗少林·音乐大典》，尽享听禅乐、吃素斋之别样感受。还可以在世纪欢乐园夜场游乐，或赏郑州夜景、品八方美食。

## 杜岭街道办事处为“双低”收入人群提供保障

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 沈荣 郑金红)61岁的低保户张师傅今年可谓苦尽甘来——不仅住上了廉租房，还享受到了医疗救助。

老张家住杜岭街道办事处中医院社区，2003年因离婚搬了住房，又没有工作。办事处根据他的情况，2003年为其办理了低保手续。2008年，办事处为张师傅申请廉租房手续。今年4月，张师傅享受到了郑州市实物配租的北郊中鼎花园的廉租房。同时享受廉租房的，杜岭街道办

事处有32户。杜岭街道办事处辖区低收入住户、低保住户共324户716人。在保障低收入和低保人群基本生活保障金的同时，该办还积极帮他们申请廉租房、医疗救助等。而对身患癌症等重大疾病的“双低”户，政策保障更给力。今年上半年，杜岭街道办事处在辖区31位居民享受全民医保报销医疗费用的基础上，又再次按政策为他们申请报销自费部分医疗费用，共计报销医疗费用89609元。



## 河南推出首个手机新闻客户端

### “云中原”8月8日上线

本报讯(记者 李一)8月8日，河南省首个手机新闻客户端“云中原”将精彩上线。

“云中原”手机客户端由中原网、中国移动、方正移动传媒联合打造，“云中原”的推出，将推动中原网向移动互联网迈出第一步。

### “云中原”实现了心通桥“手机问政”

据介绍，“云中原”手机客户端以中原网丰富的新闻资源和信息服务经验为依托，开设有要闻、独家、娱乐、微中原、心通桥、郑州通、教育、房产、汽车等九个板块，新闻、咨询及互动栏目兼而有之。通过“云中原”，广大网友可随时随地获取最新的新闻资讯、民生热点、微博爆料、奇闻趣事，也可以随时随地通过心通桥进行问政和投诉。

在“云中原”上，网友可以非常方便快捷地实现心通桥无线问政。网友只要通过心通桥板块，即可轻松找到各职能部门对应的板块，像在电脑上

一样浏览和发帖，实现心通桥手机问政，职能部门的管理员也可以通过手机，对网友诉求进行处理和回应。

### 与手机报相比“云中原”更具优势

与目前的手机报相比，“云中原”也有着独特的优势。一是海量信息优势，“云中原”可以综合运用音频、视频等多媒体手段，发布海量信息，而手机报却受到一定的限制；二是资讯实时更新新闻，手机报目前采用的是定时推送新闻的方式，而“云中原”手机新闻客户端，则是24小时流动实时更新信息，可让网友随时随地了解到最新的资讯，不受推送时间限制；三是互动性强，在“云中原”手机客户端里，网友可以像在电脑上一样，发布消息和留言，与其他网友实现有效互动。

“云中原”手机客户端还有“云端读报”模块，通过点击“订报”按钮，可实现全国各级别近百家报纸、期刊等电子刊

物的订阅与在线阅读，使广大网友足不出户尽览全国各地报刊读物。

### 关注郑州和河南“云中原”更多优惠等您分享

“云中原”手机客户端，以传播最及时、最权威的新闻，建立最方便、最快捷的问政渠道，发布最全面、最实用的生活资讯为目的。“云中原”主打“本地牌”，提供更多的郑州和河南新闻，以丰富广大网友的生活、方便广大网友的使用为己任。

8月8日，“云中原”手机客户端将举行隆重的上线仪式。“云中原”正式上线以后，还将陆续推出“云中原”看奥运、猜金牌赢大奖、“云中原”下载使用送大礼、“云中原”生活、玩转郑州”等活动，新IPAD、IPHONE 4S等高端奖品等你来拿，更有价值10万元免费流量回馈“云中原”用户。

最重要的是，“云中原”手机客户端将对所有用户开放，永远免费使用。

## 专项计划专科批开录

### 征集志愿时间:明日8时~11时

本报讯(记者 王红)今日起，全省高招专项计划专科批开始投档录取。

据介绍，专项计划专科批次是今年新增的录取批次。按照教育部统一部署，自2012年起，我省将组织实施面向贫困地区定向招生专项计划，即在普通高校毕业生中专门安排适量招生计划，面向省内26个集中连片特殊困难地区生源，实行定向招生，引导和鼓励毕业生毕业后回到贫困地区就业。按照规定，专项计划实行动态管理，纳入高校年度招生规模。承担培养任务的高校将根据本省贫困地区特别是农村经济社会发展需要，以农林、水利、地矿、机械、师范、医学以及其他涉农等贫困地区急需专业为主，提出年度分专业招生计划需求建议，定向招收贫困地区考生。专项计划专科批次全省招生计划100个，其中，文科22个、理科78个。报考专项计划的考生，需具有贫困地区户籍和当地高中三年学籍，符合当年普通高校招生统一考试报名条件。

专项计划实行单独志愿、单设批次、单独划定分数线，录取分数原则上不低于招生学校所在批次录取控制分数线。省招办按照高校专项计划120%的比例投档，高校在提档线上依据考生投档总分和专业志愿顺序录取。专项计划专科批录取时间为8月6日~7日，未完成计划公开征集志愿，征集志愿时间为8月7日8时~11时。

## 我省设特聘研究员岗

### 津贴每人每年30万元

本报讯(记者 李娜 实习生 常超楠)为了吸引更多的高科技人才，我省开设了“河南省特聘研究员”岗位，岗位津贴为每人每年30万元。昨日，省政府办公厅转发了由省人社厅、省财政厅、省科技厅共同下发的《河南省特聘研究员岗位设置试点实施办法》。

特聘研究员审核要经过三道程序：申请设立特聘研究员岗位的单位经初审公示无异议后，向省人社厅报送；省人社厅等单位组织专家对申报单位的岗位设置意见进行评议；特聘研究员岗位根据科研项目紧缺急需人才的情况设置，原则上每两年组织一次申报评审。

哪些人可以胜任特聘研究员？原则上具有博士学位，获得高级专业技术职务五年以上(从国、境外特聘研究员可不受此限制)，年龄一般在55周岁以下；在科研生产一线工作，并具有主持国家级科研项目、省级重大科研项目的经历，旅居国(境)外的应主持过重大科研项目或获得发明专利等；聘期内每年在岗工作时间原则上不少于6个月。

据悉，在聘期内，特聘研究员享受设岗单位按照国家和省有关政策规定提供的工资、保险、福利待遇，特聘研究员岗位津贴标准为每人每年30万元。

## 以改革创新精神 践行“两不三新”

(上接第一版)我省经济总量很大，但质量还不够高，实现科学发展，必须以改革创新精神突破传统发展模式，从原来注重量的增加向注重质的提高转变，大力实施质量立省战略，为河南走“两不三新”三化协调科学发展之路提供坚强支撑。

省农业厅市场与经济信息处副处长陶华认为，农村富余劳动力进城务工，只是增加农民收入的权宜之计。解决“三农”问题的根本途径，是要将传统的自然经济农民转变为市场经济农民，使农村居民变为城镇居民。我省积极推进新型城镇化，建设新型农村社区，不仅有利于实现土地集约经营，提升农业生产效率，而且土地流转后从“一亩三分田”中走出来的一大批农民，有的可以成为“职业农民”，更多的可转化为产业工人，为二、三产业发展提供充足的劳动力资源。以新型城镇化引领的三化协调科学发展之路，是科学发展的体现，更是改革创新成果。

### 【走进中原名院名科】

# 特色创优 中医国粹吐芳华

## ——写在郑州市中医院顺利通过国家三级甲等中医医院复审之际(上)

本报记者 杨彦鹏 通讯员 王红专

头人，带领专家团队运用中医辨证和中西医结合方法治疗冠心病、心肌病、心律失常等内科常见病和疑难杂症，开展的介入治疗，成为这家国家三级中医医院的标志性技术。去年，心病科介入手术量突破500例，今年上半年完成480多例，手术量在全国中医系统名列前茅，闯出了一条救治急危重症的新路子。如今心病科拥有三个病区，被评为国家中医药管理局“十二五”重点专科建设单位，河南省重点专科。

在所有复杂冠脉病变中，慢性完全性闭塞病变(CTO)，手术成功率低，并发症发生率高，如何提高CTO病变介入治疗的成功率，是医学专家挑战的最后堡垒。

郑州市跨世纪学科带头人、心病科主任尚树忠运用中药“蚯蚓素”，通过微导管注入CTO病变，既无副作用，又能使特别硬的病变快速变软，更加有助于“导丝”成功通过，有效提高了介入成功率。

现代医学的介入方法，增添了新的治疗方法，丰富了治疗途径，深受患者好评。心病科选择胸痹(冠心病心绞痛)、眩晕(高血压)、心悸(心律失常)为重点病种，建立了重点病种诊疗规范，中医治疗率大幅度提高。开展中药贴敷、中药肛门滴注、气雾剂吸入、

穴位封闭注射、灸法、拔罐等独具特色的中医疗法。研制开发出“黄松胶囊”、“九香气雾剂”、“冠心贴膜”、“加味血府逐瘀颗粒”等多种专科制剂。其中九香气雾剂的研制填补了省内中药雾化吸入治疗冠心病心绞痛的空白，“冠心贴膜防治冠心病的临床研究”获郑州市科学技术进步奖二等奖，有效地减少了心脏搭桥术后血管再狭窄的发生率。

现代科技为医所用，中西医结合，使得两股绳拧成合力，拉动了医院品牌的提升。通过实施优势病种，为患者提供最佳诊疗，提高了医疗技术水平，缩短了住院日，降低了住院费用。

视野一阔，郑州市中医院的专科建设进入一个新天地。

### 专中求尖 品牌服务

郑州市名楚海波，是郑州市中医脑病科的领军人物。他是专科建设开拓奋进的“发动机”，带领专家团队内外并举，采用针药结合，功能训练等多种中西医结合疗法，使脑血管病的致残率、致死率大幅下降，形成了急救、康复、心理疏导综合一体的多靶点立体化治疗，技术升级促进脑病科快速发展成

为国家中医药管理局“十一五”重点专科，不仅标志着医院临床医学和综合实力步入国家先进水平，而且也标志着医院持续发展的又一里程碑。

近年来，脑病科特色疗法深受患者信赖。救治急性期出血性中风，采用颅脑显微微创清除术或内科保守治疗，解决了颈内动脉、颅内动脉狭窄、蛛网膜下腔出血动脉瘤破裂等许多疑难问题；治疗缺血性中风，采用脑血管病介入、超早期溶栓、降纤、抗凝、活血化痰、改善微循环、中药直肠滴入等方法，明显提高了抢救成功率。

在病人恢复期，创新采用“快速无痛进针法”，分期、分型、分情针灸治疗，对中风偏瘫、麻木、失语、面瘫等有独到之处。学科带头人楚海波组织开展的“特发性面神经麻痹不同治疗方法临床随机对照研究”项目获省中医管理局一等奖。开展的“踝足矫形器加针刺对卒中下肢瘫痪康复的临床研究”项目获市科技局二等奖；不同治疗方法治疗卒中偏瘫的临床研究获省中医药成果二等奖；缪利法与巨刺法治疗卒中中的临床研究获2012年科技进步二等奖。

康复科和瑞欣主任带领康复专科团队建立了支具制作中心，通过佩戴支具解决了

许多病人足内翻、足外翻、足下垂、膝反张、膝屈曲等问题。

他们以天使般的情怀创新中医服务，专中求尖，特中创优，以质取胜，为患者打开一扇健康幸福的大门。

河南省首届名中医、儿科主任王晓燕，她的“粉丝”千里迢迢来寻她。抽动秽语综合征、癫痫患儿，经她给患儿一调理，孩子神奇般的恢复正常；经她给患儿用中药洗个澡，哮喘、腹泻、啃手指甲等很顽固的慢性病便治愈了；经她一推拿，再难治愈的肚痛就给止住了……

从医27年来，她坚持自主创新，带动儿科形成一批优势技术项目和核心技术，参与、主持的科研项目7项获省、市科技进步奖。研制出“除喘膏”、“儿喘茶”及雾化吸入的中药，探索出了中西医结合防治哮喘的一整套措施。研制消导膏、化痰膏、青黛消炎膏、湿毒净洗剂等外用制剂，主持开展的中药直肠滴注治疗小儿常见病取得满意疗效。

在许多患者心目中，治疗儿科疑难杂症，硕士生导师王晓燕的经验特别丰富，他们习惯尊称她为“王博士”。然而，王晓燕却谦虚地说：“中医文化，博大精深。在英语中，Doctor、医生和博士是同一单词。我时常在想，凭我的医德医术配得上这个称呼吗？”

郑州市中医院弘扬中医国粹惠民，坚持责任为重，强化机遇意识，加强顶层设计，拓展医疗服务，推动技术升级，瞄准“做行业典范、建一流名院”的目标，博中求专、专中求尖，“十二五”抢占脑病科中医技术制高点，“十二五”儿科和心病科又迈出国家重点专科建设新步伐，一路走来，一路耕耘，一路突破，也收获了不少感动。

(请看下篇《感动服务 厚德精医 忠贞》)

(上接第一版)医院积极开展中医特色诊疗方法的研究和中医特色制剂的应用，研制开发出“脑血通口服液”、“颈椎康正丸”、“槭黄降脂口服液”等61种专科制剂用于临床。制剂室成为国家中医医院中药制剂能力建设单位，在国家投资的基础上，医院自筹资金300万元，用于制剂室现代化改造，不仅达到GPP标准，而且促进了中药标准化建设，先进的生产设备和检验设备，能够做到对原料、成品进行全检。中药制剂生产成本低，价格低廉，包装简易，便于携带，疗效确切，副作用小，充分发挥了中医药“廉、简、便、验”的特色优势。今年新装修了煎药房，更新了草药柜，使用小包装，推进中医药标准化、现代化步伐，深受百姓欢迎。

### 中西合力 成就强势

特色就是竞争力。心血管专家、业务副院长徐学功，在顺利通过三甲复审之后由衷地说：医院快速发展，得益于郑州中医人的大视野和新境界。

突出特色，博采众长，郑州市中医院努力吸取现代医学科技的先进手段和方法，注重中西医在最高水平上实现融合，为患者制定最科学的临床路径，提高医院的综合服务能力，努力使中西医结合疗法成为患者首选。

为实现中西医在最高水平上的融合，近年来，医院在中医优势病种和临床路径管理上下工夫，以提高临床疗效为核心，不断优化诊疗方案，运用精细化管理理念，通过规范细化，开展专科专病程序化、标准化和数字化的体系建设，形成一个个优势科室协同和持续运行的新格局。目前，全院开展临床路径科室20个，临床路径数达52个。

医学博士徐学功是郑州市学术技术带